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Az uj balkáni relációk. 
Caümerodu,  1913. siept.  2. 

Nam leket eléggé hangsúlyozni ós 
nem lehet eleget ismételni, hogy a 
mostan beillott viszonyok a Balkánon 
minden ügyességnek és szorgalomnak 
a kihasználására intenek. Ai uj hely-
zet a Balkánon úgyszólván tabula rasa-t 
jelent, mert óriási elváltozások követ-
keztek be a balkáni országok jövője 
tekintetében. Nemcsak a politikai föld-
rajzuk alakult át ezeknek az országok-
nak, de átalakult gazdasági helyzetük, 
felfogásuk és megváltoztak éraelmeik 
Is. A mai Szerbia még osak a tavalyi 
Szerbiához sem hasonlít és ugyanezt 
mondhatnók as ftraas balkáni álla-
mokra és pedig nemeink az egyes orsiá-
gok területe, Os—etétele, hatalmi és gaz-
dasági pozíciója, hanem ellen- és rokon-
szenve, vágyai és törekvései tekiateté-
ben is. QOrOgország a Balkán első-
rangú tényezőjévé fog rOvid idón belül 
lenni a tengerhajózás és kereskedelmi 
tengerészet terén, mig Szerbia, Bul-
gária és Románia is QOrOgországnak 
ezt a fOUendQléit a szárazföldi forga-
lom és a dunai hajózás fejlesztésével 
igyekeznek majd ellensúlyozni. Aki ezt 
a gyors átalakulási processust átérzi, 
annak tisztában kell lenni azzal, hogy 
n|oşţ_«a j ú . helyzşt gazdasági kibaszni. 
lását éa egyelőre legalább ennek as 
előkészítését minden rendelkezésre álló 
esskOzzel elA kell segiteni. De nem 
esak a külpolitikai bike helyreállása, 
belsó gazdasági viszonyainak te égetően 
sürgőssé tették a nyugodt gazdasági 
konszolidációt. Iparunk és kereskedel-
münk kimerült a hosszú idón át tartó 
kedvesótlen pénzügyi viszonyok hatása 
alatt, amelyek mezőgazdaságunkat, fó 
leg az idei viszontagságos időjárás kO 
vetkeztében, szintén nem hagyták érin-
tetlenül. Blérkeaelt az ideje annak, a 
mikor a belsó politikában is meg kell 
szűnnie az ádáz személyes küzdelem-
nek, a gyülOlet harcának, hogy helyet 
adjon a komoly munkának. A mig nem 
nyílott tér a gazdasági erók kifejtésére, 
a megsemmisítésre irányuló ellenzéki 
küzdelem as országra nézve közvetlen 
károkkal nem járhatott, ma azonban a 
könnyelmű gyűlölködés ideje elmúlt és 
mindeniknek át keU térnie a komolyabb 
munkára» ha éppen ugy tetszik, a tár 
gyilagos alapon folytatott ellenzéki küz-
delem uţjân. Csak az ádáz gyülölkö 
déat szeretnők elnémítva látni, mert 
ebból eredmény és áldás nem fakadhat, 
sót egyik kűsdó felet sem teszi ké 
pessé arra, hogy as ország érdekében 
hasznos munkát fejthessen ki. 

Pedig a. balkáni kereskedelmi szer-
ződéseken kivül a Balkánon végbement 
átalakulások az uj forgalmi vonalak 
nemponljából is fontosak, amelyeket 
éppen azért nem szeretnénk elhanya-
golva látni. BIsA pillantásra kétségte 
len, hogy M eddigi európai TOrOk-
orsaág felooatáoa következtében Szalo-
nifci. éa Konstantinápoly jelentékenyen 
veszíteni fognak eddig folytatott kOz 
vetítő kereskedelmükből, mert a mO-
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göttQn fekvő  fogyasztó  területek idegen 
országok birtokába jutottak. Egészen 
biztosan megállapítható tehát, hogy a 
tengeri kereskedelem egy egész soro-
zat balkáni kikötő kOzOtt fog  megosz-
tani, ami a saját tengerhajózási kérdé-
seink szempontjából is lényegesen át-
alakulást jelent. OOrOgország és Török 
ország ugyan mindent el fognak  kö-
vetni a két kikötő kereskedelmének 
fejlesztése  érdekében, de sem a min-
den vámtól 'mentes szabadraktárak, 
sem a kikötő berendezések nem lesz-
nek képesek a beállott változások ha-
tását ellensúlyozni, és nagyon való-
színűnek kell tartani, bogy az újonnan 
Szerbia éB Bulgária hatalma alá került 
területek fogyasztásának  ellátása az 
eddigi déli irány helyett, északi irány-
ból fog  lebonyolittatni, Szerbiának és 
Bulgáriának érdekei is azt követelik, 
mert a saját szállítási bevételeiket is 
osak ebben az esetben lesznek képesek 
jelentékenyen fokozni,  ami pedig mind-
két országnak érdekében áll. Már Har-
kányi báró kiemelte programmbeszédé-
ben a Görögországgal való közvetlen 
vasúti összeköttetés jelentőségét, ami 
kétségtelenül főleg  személyforgalmunk-
ban, de áruforgalmunkban  is némi, de 
folyton  fokozódó  emelkedési jelent. De 
még tóbbet jelent azonban, ha a most 

fdalAr*  Ahrerit ««rh vasúti 
politika kiaknázni igyekszik az uj hely-
zetet, mert az e részen Magyarország-
nak jutó forgalom  rendkívüli mérték-
ben emelkedik, főleg  akkor, ha a tarifa-
politika jelentékeny segítséget talál a 
kereskedelmi politikában. Éspedig most 
már Szerbiának jól felfogott  érdeke 
less, amelyet nekünk minden erővel 
támogatnunk kell. 

Az is valószínű azonban, bogy ez a 
decentralizáció, amelyből a tengeri for-
galommal kapcsolatban az imént szólot-
tunk, a szárazföldi  forgalomban  is ta 
pasztaiható lesz. A belgrádi nagykeres 
kedelem érdekelve lesz abban, hogy 
mellette Nis, Üszkűb vagy Monasztir 
nagyobb kereskedelmi empóriumokká 
ne fejlődhessenek,  és erre a cálra szí-
vesen fogja  keresni a mi támogatásún 
kat. Jelentékenyebb dunai és vasúti 
forgalmat  jelent egyúttal számunkra a 
bolgár Fekete tengeri kikötőknek gyön-
gülése annak következtében, hogy Bul-
gária az Égei tengeren szintén kikötő-
hoz jut. A román Konstansának föllen-
dülése a bolgár Dobrudsának Romániához 
való csatolása következtében szintén 
egészen biztosra vehető, ami ránk nézve 
szintén ifjabb  forgalmat  jelentene abban 
az esetben, ha a románok a dunai ha-
józás fejlesztésében  meg nem előznek 
bennünket. Bz az iţj forgalmi  relációk 
azonban a budapesti kereskedelmi ki 
kOtő építését újból az előtérbe tolják, 
már pedig a dunai hajózás jelentékeny 
föllendülése  előrelátható és budapesti 
kikötő gyors kiépítése szerezheti meg 
nekünk csupán azt a domináló pozíciót, 
amelyet az uj relációk kialakulásával 
most magunknak megszerezni alkalmunk 
nyílott 

A gyergyói vicinális vasút. 
Ditró, 1913. aug. 24. 

A ditró—tölgyes—borszéki tervezett vici-
nális vasút érdekében az összejövetel a borszéki 
közbirtokosság ditrói tanácstermében volt ösz-
szehiva és ott tartatott meg. Igen népes volt. 

Jelen voltak HÜ érdekelt közBégek elöl-
járói közül Szárhegy, Tölgyes, Holló, Békás, 
Borszék jegyzői és iiirái. Azonkívül Gy.-szent-
miklósról többen. Ditróból nagy közönség és 
a birtokosság elnöksége. Közéletünk több ki-
válóságát láttuk a résztvei ők között. 

A Kisvasutak Forgalmi részvénytársasága 
3 taggal képviseltette magát. 

1. Az értekezletet Kölló János ditrói bir-
tokos, vármegyei gazdatiszt nyitotta meg, 
üdvözölvén a tekintélyes számban összegyűlt 
érdeklődőket és a kisvasutak kiküldötteit. 

Előadta, hogy a vasút létesítésének esz-
méje a kora tavasszal fogamzott  meg. Ez ügy-
ben Tölgyesen már volt egy értekezlet a vár-
megyének érdemes alispánja, Fejér Sándor 
elnöklete alatt. Ez értekezletből kifolyólag  a 
Kisvasutak forgalmi  részvénytársasága, bpesti 
cég emlékiratot nyújtott be a vármegyei ma-
gánjavak igazgatótanácsához, hol ez irat tár-
gyaltatott és kedvező elvi határozat hozatott 
a vasút ügyében. 

Az értekezlet tárgyát körvonalazta szóló s 
különösen buzdította a ditróiakat, hogy ragad-
ják meg a jelen nevezetes alkalmat, hozzanak 
méltó áldozatot a vasút létesítésére, mert ha 
e vasúti kiágazás nem Ditróban, a természeti 
kedvelő fekvés  és terepjiakulás által szeren-
csésen kijelölt helyen létesíttetik, kiesnek a 
forgalmi  csomó pontból s a geográfiai  elvnél 
ptgya  vissza fog  fejlődni  a nagyra hivatott 
népes székely község. Elhetetlenségük esetén 
még várhatnak egy másik kedvező pillanatra: 
a Haliey-üstökös is csak 75  évenkint jelen 
meg. Uiaba várja látcsővével megjelenését más-
kor a csillagász I 

A jelenvoltakra mély hatást tevő bevezető 
beszéd után felhívta  az értekezletet, bogy vá-
lasszon elnökséget a gy!ilés vezetésére. 

Ajánlatba hozta elnökül dr. Színi Jánost, 
ki elismerte e vasút fontosságát,  pártolását 
felajánlotta,  de ismételten azon kérését fejezte 
ki, bogy nagy elfoglaltságára  való tekintettel 
más elnököt válasszon az értekezlet. Mire nagy 
éljenzisek között Takó János ditrói fóesperes 
szemeiyében történt megállapodás. 

Az értekezlet jegyzőjévé Dr. Szakács Jó-
zsef  választatott meg. 

2. Programai szerint Dr. Franki vasúti 
mérnök adta eió a következőket: 

A vasutat a budapesti .Kisvasúti Forgalmi 
Készvénytárdaság' cég hajlandó felépíteni, 
ha a törvényes kellekek meglesznek. Erre 
uézve tudomás szerint szükséges bárom ténye-
zőnek hozzájárulása t. i. kell egy épitő, az 
érdekeltség határozata ós anyagi hozzájárulása, 
a kormány hozzájárulása éB törvény sze-
rinti támogatása. 

Bemutatja dr. Franki a vasútvonal tervét. 
E szerint a vonal üitrótól a székely körvasút 
itteni állomásától a Ditró patakáu föl  inenne 
és áthaladna Kez-begyháton, a Putnatetőnél 
találkozna a Putnavölgyi vasút vonalával a 
13 km. kőnél, onnan Tölgyesig eme vonalon 
menne; Tölgyestől Borszékig pedig a Besz-
tercze völgyen is 25 km. bosszú lenne az 
egész ut. 

A vonalból 17 km. már készen van a 
pntnai iparvasutban. Uj pályát 35 kilómétert 
kellene létesíteni. 

Az egész vasút kedvező, jó száraz talajon 
alig 12 kmétert haladna hegyi részen, mig 
ti kmétert a Ditró patakán, 13 kmétert a 
Futna völgyében, 19 kméter a kis Besztercze 
völgyén csaknem sik területen és legtöbb 
l'/i óra alatt Ditróból Borszéken lenne a 
vonat. 

AZ épitéa költsége 4 millió körül volna, 
ebből 800.000 koronát (Nyolcszázezer koronát) 
kellene fedezni  az érdekeltségnek, ha a méltó 

hozzájárulást a törvény által előirt határig el-
vállalná a kormány az építési tőke 22«/„-áig. 

Az érdekeltség hozzájárulása törzsrészvé-
nyeken biztosított alapon adatnék 60 évi tör-
lesztés mellett. Tehát sem községét, sem 
egyéb testületeknek egyszerre nem kellene 
pénzt adnia, ha annak kiűzetése módjukba nin-
csen, hanem csak a megszavazott hozzá-
járulási összegnek kamatját kell hordozniok 
öO évig, mikor a tőke törlesztve lesz és a 
törzsrészvények adósság mentesen jutnának 
az illető község tulajdonába. 

Ezen móddal egyenletesen osztatik fel  a 
vasút terhe a létesítő nemzedék és jövendő 
ivadék között B azért igazságos. 

A vasútnak minden mozzanata az építés-
től, az épitéBi mód, költség, szükséglet, le-
számolás 1916-ig a törvények keretében és a 
kereskedelmi miniszter védelme és felügyelete 
alatt lenne. 

Az épitő társaság elsőbbsége részvényeket 
kap. A vasúti igazgatóságot az összes vasúti 
részvényesek állapítják meg. A kezelést az 
igazgatóság eszközli a törvény keretében.. 

3. A beható és részletes előadás után Dr. 
Csiki József  magán- jav. igazgató, Dr. Nó-
vák Albert ügyvéd, Löbl Gyula gyáros, Ko-
vács Endre hollói jegyző, Dr. Mezey Géza 
orvos, Köllő János pártoló felszólalásai  kap-
csán kimondotta a gyűlés, hogy a ditró—töl-
gyes—borszéki vasnt létesítését teljes akarat-
tal és egyöntetű megállapodással kívánja, mit 
az elnök határozatul kimondott. 

4. Egy végrehajtó bizottBág kiküldését ha-
tározta meg a gyilléa, mely bizottaágnak fel-
adata iesz az előkészítő munkálatokat, a vasút 
építését intézni s az iigy érdekében minden 
saUkségest idejében s célravezető módon 
megtenni. 

A végrehajtóbizottság alakult következőleg: 
Elnök : Takó János főesperea,  a Ferenc Jó-

zsef-rend  lovagja. 
Jegyző: Dr. SzakátB József,  ügyvéd. 
Aljegyzők: Dr. Szathmáry Jenő, ügyvéd és 

Dr. Jakab Andor ügyvéd. 
Alelnök: Köllő János vm. gazdatiszt, Dr. 

Mezey Géza orvos. 
Tagok: Dr. Szini János, a borezéki köz-

birtokosság e'nöke. Veress Lajos tölgyesi fő-
szolgabíró. Bodor Gyula csíkszeredai) m. kir. 
főerdőtanácsos.  Mélik István nagybirtokos. Dr. 
Szathmáry István gyógyszerész. Oláh Alajos 
birtokoB. Löbl Gyula gyáros. Ditró község 
elöljárósága: Bíró Sándor biró. Zatureczky 
Bálint, jegyző. Szárhegy község elöljárósága: 
Oláh Albert biró. Árpa Lajos jegyző. Remete 
község elöljárósága: Pál József  biró. Dr. Ele-
keB Márton jegyző. TölgyeB község elöljáró-
sága: Dobribán Jakab biró. Csató Sándor 
jegyző. Holló község elölj dósága: Trif  Ger-
gely biró. Kovács Endre jegyző. Borszék 
község elöljárósága: Vadász Mihály biró. 
Szentpály Sándor jegyző. Békás község elól-
jáiósága: Görög György biró. Csató József 
jegyző. Fejér Kálmán m. kir. tölgyesi erdő-
gondnok Barabássy József  m. kir. alfalvi 
erdőgondnok. Ditrói birtokosság elnöksége: 
Mészáros Alajos elnök. Józsa Sándor jegyiő. 
Puskás Adolf  vár. főjegyző,  birtokos. Puskáa 
Kálmán birtokoB, lapszerkesztő. Todor Antal 
bankigazgató. Puskás István birtokos. Dr. 
Nóvák Albert ügyvéd. Csiby Imre birtokos. 
Csiby András borszéki közbirt. pénztárnok, 
birtokos. Lukáts István füréBsgyároB. 

Kimondatott, hogy a végrehajtó bizottság 
jogosult lesz magát kiegészíteni. 

5. Elnök az értekezlet további működésére 
is Isten áldását kérte s a gyűlést bezárta. 

6. Az értekezlet után a végrehajtó bizott-
ság tartott UléBt zártkörben. Meghatározta ai 
érdekeltség hozzájárulási Bkáláját á 800.000 
koronához. 

Körirat szerkesztését határozta meg, mely-
nek alapján és birtokában ai egyes testületek 
a hozzájárulásra nézve hivatottak lesznek 
dönteni és vonatkozó határozatairól törvényes 
felsőbbségük  által megerősíttetni. 
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A kereskedelemügyi miniszter or őnagy-
méltóaágihoi ax engedély érdekében és a 
hozzájárulás megadás» czéljából kérelem kül-
dése határoztatott, melynek szerkesztését as 
elnökség fogja  eszközölni. 

Lelkes hangulatban oszlott síét as értekez-
let, abban a tudatban, bogy életrevaló és 
nagyfontosságú  Ügyet kezdeményezett, mely-
nek ez elhagyatott. Jobb sorsra érdemes vidék 
és a haza javára, az illetékesek támogatása 
mellett létesülnie kell. Nem létesülnie pedig 
nemzeti bttn. °a-

i 

Remete viz alatt 
Caikttereda.  1913. *tept•  2. 

Borzasztó felhőszakadás  pusztított augusz-
tus 80-án Gyergyóremetén. Már-már azt hit-
tak, hogy ez idén megmenekül vármegyénk a 
helyre nem hozható árvízkároktól és az eddig 
ért csapásokat ujabbak nem követik. 

Lapzártakor vessiük a legmegbízhatóbb 
forrásból  a hírt. hogy az augusztus 80 iki fel-
hótzakadás tönkretette Gyergyóremete 7000-nyi 
székely lakosságát ás a rombolás sokkal na-
gobb volt, mint ai első hírek ntán blnnl le-

I 
Sajnos, hogy ai elemek pusztító lavinája 

két emberéletet Is követelt Ponik Oyörgy 
István 54 éves székely gasda fával  terhelt 
szekerén Igyekezett hazafelé,  mikor as iszonyn 
felhőszakadás  következtében a váratlanul ér 
keaó két méteres piszkos víztömeg lesodorta 
a szekér tetejéről, ott lelve halálát az árban. 
A másik halott egy kis csecsemő, kit másnap 
egy füzes  között holtan találtak meg. 

A felhőszakadás  oly hirtelen és váratlanul 
jött, hogy az embereknek idejük sem volt a 
védekezésre. Nemcsak a Maros és a patakok 
dagadtak meg,' hanem az égből mérhetetlen 
mennyiségben leszakadó viitömeg 2 méter 
magasságban egyenesen neki rohant a köz-
ségnek, házakat és gazdasági épületeket ra-
gadva magával. A víztömeg, melyben épüle-
tek éa megfulladt  állatok asztak, a köfség 
n Icáján rohant éppen a községházának, B hogy 
el nem seperte, az csupán annak tulajdonít-
ható, hogy útjában egyik vastraverzes hídnál 
irányt változtatott és rombolását más irányban 
folytatva,  tízezre bre menő károkat okozott 
György József,  PuBkis Samu birtokosok, Hál-
nád Kristóf  kereskedő és sok másoknak. 

Kkkor azonban az ár már elvégezte rom-
boló munkáját a község szegényebb felső  ré-
Bzében, Csutakfalvén,  hol nem kevesebb, mint 
194 épületet tett tünkre. Elvitte as összes 
hidakat ugy, hogy az ár lefutása  óta szeke-
rekkel egyáltalában nem lebet közlekedni a 
község között Oly nagy volt a víztömeg, hogy 
még a magasan fekvő  épületekig is felcsapott 
Igy Mélik István nagybirtokos házának lép-
csőit is érintette a piszkos áradat. 

Az állandóan borús, esős idő miatt a la-
kosság idejét a szabadban, magasabban fekvő 
helyeken tölti és éjjelenként aludni sem 
mernek. 

A felhőszakadás  főként  a község szegé-
nyebb részein, különösen Csntakfalva  tízesben 
pusztított, de nem kímélte a vagyonosabbakat 
sem, kik között nem egynek 10—20,000 ko-
rona kárt okozott 

A víztömeg lefutása  után nagy nyomor lé-
pett fel  a községben. Vasárnap óta állandóan 
a helyssinen tartózkodik Zakariás Lukács fő-
szolgabíró és Wellman Géza tb. főszolgabíró, 
hogy a kárt megbecsüljék, a lakosságút azon-
nali segélyben réaseBÍtsék és gyűjtést indítsa-
nak a tönkrement családok felsegélyezésére. 
A becslés eddigi adatai szerint az árvíz 
okozta kár 900,000 koronát tesz ki épületek 
ben éa állatokban, de mérhetetlen a kár a 
mezőkön la, hol a gabona learatva még 

C S Í K I 

kivül magánosok is adakoztak, bár ezek szin-
tén csak a pillanatnyi Bzükaég kielégítésére 
alkalmasak. 

Fejér Sándor alispán értesülvén a BulyoB 
csapásról, a mai napon a hajnali vonattal 
Gyergyóremetére utazott, hogy a helyszínén 
szerezzen meggyőződést a kár nagyságáról. 
Kíséretében voltak Végh István József  kir. 
műszaki tanácsos, aa államépitészeti hivatal 
főnöke  és Zayzon Géza brassói kir. kultúr-
mérnök. A helyszínén az alispán valónak látta 
a beérkezett jelentéseket és kijelentette, bogy 
a község hathatós segélyezésére a kormány-
nál megeszi a kellő lépéseket 

A kormány által eddig kiutalt és a király 
által adományozott 100,000 korona összegből 
Gyergyóremete legalább annyit kell kapjon, 
bogy lakóházait lakhatóvá tegye és a szét-
romboltak helyett ujakat építsen, mert itt 
bent alig számíthatunk olyan adakozásra, 
melyből a szegény nép élelmiszernél többet 
szerezhessen. Különösen égető a hidak újra 
építése és az utak helyrehozatala, mert e 
nélkül sem a mezei, Bem az erdei munka cl 
nem végezhető, a lakósság sem tak.rmányt, 
sem türifát  nem szállíthat haza. 

Ezt a legsürgősebb segitséget a kor-
mánynak kell adnia, mert segítsége nélkUI 
tehetetlenül állunk a rombolással szemben. 
Hisszük, hogy a magánadakozás sem fog 
késni, mert kétszer ad, kl hamar ad. Illetékes 
köreink pedig vegyék energikusan kezükbe 
a mentési akciót, hogy egy színtiszta székely 
nagy községet megmentsünk a végső pusztu-
lástól. (a. a.) 

A székely kongresszus. 
Az idén Élőpatakon tartott székely kong-

resszus ismét különböző javaslatokat határo-
zott el, amelyekkel a kormányhoz fog  for-
dulni a székelyek Jólétének biztosítása végett. 
A székely kongresszus tagjai bizonyára leg-
jobban ismerik a hiányokat, amelyek Erdély-
nek délkeleti Bzögletét, ezt a valóságos őrszi-
getet még mindig válságban hagyják, amikor 
körülötte, sót már benne is szívós gazdasági 
törekvéssel és politikai összetartással terjesz-
kedik az oláhság. Ennek néha ugyan magában 
a népben is rejlett az oka; de ri-Jlett a ré-
gebbi kormányzatok abbeli hibájában is, bogy 
a távoleső magyarokkal keveeet törődött s a 
maguk fogyatékos  erejére bízta őket Most 
örömmel látjuk, hogy a fdldmiveiéBÜgyi  kor 
mány a kirendeltség által egészen más utat 
követ Az idei Bzörnyü esztendő CF.apását is 
sietett azzal enyhíteni, hogy a nagymennyiségű 
vetőmagot és kenyérterményt is osztatott ki 
a kirendeltség által. 

Hátra van azonban a legfontosabb,  ami 
már uemcsak a székelység, hanem az egész 
erdélyi magyarság megszilárdulásának és szük-
séges terejdésének a fótényezóje  lehet: az 
alkalmas iparágak mentől sietósebb éa nagy 
arányú megteremtése. Ezzel áll összefüggés-
ben a vízfelhasználás  kérdése is; a vizgylljtő 
és szabályozó munka kenyérkeresetet adhat 
a népnek addig, amíg az erőforrás  készen áll 
az ipar üzbetésére ; a viz felhasználása  jórészt 
elhárítja az o'yan csapást, mint az idei volt. 
Ez és a földgáz  egyenesen kijelöli Erdélyt 
Ipari centrumul s ha ez mihamarább megva-
lósítható, akkor a nemzetiségi kérdés sem 
lessz többé olyan veszedelmes, mert a föld-
műves osztály mellett ott leaz még egy uagy 
számú iparossereg is. Azért a szelulykérdest 
nem helyes pusztán klllöuleges Bzékelytnen-
téBi akciónak felfogni,  banem az egész erdély i 
magyarságra kell kiterjeszteni. 

A lakosságnak nincs fája,  miből építsen a 
közeledő tél előtt, de az árvis után Jóformán 
•ég be tévő falatja  sem volt és éhínségnek 
van kitéve. A nyomor pillanatnyi említése di-
cséretére válik azoknak a szomszédos közsé-
geknek, melyek Gyergyóremete lakosságának 
segítségére siettek. Gyeigyószentmiklós város 
szekerekkel küldött élelmiszereket, Baáz kiló 
szalonnát és sok más egyebet Gyergyóqjfalu, 
Dltró éa más községek szintén élelmiszerek-
kel látták el a lakosságot 

Zakariás Lukács főszolgabíró  és dr. Ele-
kes Márton községi Jegyző nagyszabású gyüj 
téat indítottak, melynek eddig is van annyi 
eredménye, hogy a nyomort ideiglenesen eny-
híteni fogják.  A dltrói, gyergyószentmiklósl 
pénzintézetek mintegy 1500 koronát adomá-
nyoztak as árvízkárosultak felsegitésére,  esen-

KÜLÖNFÉLÉK. 
— Áthelyezés. Az Igazságügy-miniszter 

dr. Endes Uiklós kolozsvári kir. ítélőtáblai 
bírót, Baját kérelmére, a budapesti kir. ítélő 
táblához helyezte á t 

— Kinevezés. Az Igazságügyminiszter 
Nagy iBtván csíkszeredai kir. törvényszéki 
irodatisztet a nagyajtai kir. járásbírósághoz 
telekkönyvvezetővé nevezte ki. 

— A honvódesred köréböl. Nagy Sán-
dor 24. honvéd gyalogezredben II. osztályú 
törzsőrmester, a megejtett felülvizsgálat  alap-
ján, mint Jelenleg szolgálatképtelen* egy évre 
várakozási illetékkel szabadságoltatott 

— Orsságoa kirakóvásár Gyergyó 
saentmtklöson. A kereskedelemügyi minisz-
ter megengedte, hogy Gyergyószentmiklóson 
az 1918. évi szeptember 7-ére eső országos 
kirakó vásár ez évben kivételesen szeptem 
ber 6-án tartassák meg. 

— Kulturmissíló a zene torán. Öröm 
mel hozzuk olvasó közönségünk tudomására, 
hogy a magyar zeneszerző gárda egyik köz-
ismert igen tehetséges, conservatoriumot vég-
zett tagja Kiss Rezső városunkban letelepe-
dett és Vlllanytelep-utcal termében csopor-
tosítva kezdőknek és baladóknak a zene 
elmélet alap elveit, kotta ismeretet és kottá-
ból való hegedil oktatást óhajt adni már 5 
éveB leány és fiu  gyermekektől kezdve az ő 
kitűnő módszere szerint Miután azt akaija el-
érni a tanár ur, hogy minél tágabb körben 
terjesztessék a zene tudomány, és a szegé-
nyebb, de tehetségesebb gyermekek sem le-
gyenek kizárva az anyagiak miatt az okta-
tásból. azért elhatározta, hogy fejenként  cse-
kély & koronáért tanít havonta, hetenkint két-
szeri oktatásban. Egyelőre Bem hegedű, sem 
kottavétele oem szükséges, amig az azzal való 
bánásmódot, kissé a kotla ismeretet és az elő-
ismereteket meg nem szerezte. Azonkivül kü 
lön óránkénti magán oktatásokat is ad jutá-
nyos áron, továbbá elvállalja zenekarok veze-
tését éa oktatását stb. Mivel a fenti  iskolát 
már szeptember hó első felében  megkezdeni 
szeretné, azért kéri minél tömegesebben való 
beiratkozást, melyet Vákár L. ur üzletében 
már is lehet eszközölni. Mi a magunk részé-
ről végtelen örömmel vesszük ezt a ' kultur-
miBBZíót és reméljük, bogy a szülők körében 
ls nagy örömet fog  kelteni fenti  hírünk. 

— JogásagyQlés. Az Országos Bírói és 
Ügyészi Egyesület, az Országos Ogyvédszö-
vetség, a Magyar jogászegylet és az Ügyvéd-
jelöltek Országos Egyeeülete 1913. évi október 
hó 5-én, Temeevárott rendes közgyűlést tart 
Tisztelt vendégeink tájékoztatására a követ-
kezőket közöljük: Október 4-én: Délután fél 
6 órakor a bírói és ügyészi egyesület igaz-
gatósága a kir. törvényszéki elnök fogadó-
termében (kormányszéki épület, II. emelet 28. 
ajtó), az országos Ugyvédszövetség Igazgató-
sága pedig a kir. ítélőtábla dísztermében (kor-
mányszéki épület, I. emelet, 1. ajtó) ülést tart. 
Este 9 órakor Ismerkedési vacsora étlap sze-
rint a Koronaherceg-szálloda I. emeleti ter-
mében. Október 5én: Délelőtt 9 órakor a 
Koronaherceg-szálló' I. emeleti nagytermében 
az egyesületek együttes ünnepi ülése. Ezt 
követóleg mindegyik egyesület a később meg-
határozandó helyen és időben megtartja köz-
gyűlését Délután fél  3 órakor díszebéd a 
Koronaherceg-szálló I. emeleti termében. Ok-
tóber 6-án és 7-én: Kirándulás az Aldunára 
éa Herkulesfürdőre.  A kirándulás programmja: 
Október 7-én, reggel 6 órakor, aSzt-György-
ténől és a Koronaherceg-szálloda elől külön 
villamos kocsik vissik a kirándulókat a József-
városi pályaudvarra, ahol reggelit szolgálnak 
fel.  — (Reggeli: kávé, vagy tea, vagy csoko-
ládé, hozzá vaj vagy tojás.) Indulás Báztás 
felé  6 óra 40 perckor. Útközben sandvichek 
lesznek felszolgálva.  Báziáson átszállás a ba-
jóra. Ebéd a hajón (leves, hal. sült, saláta, 
tészta, gyümölcs, fekete  kávé). Érkezés Orso-
vára 3'10 órakor. — Adakaléhn uzsonna (sör 
és török kolbász). Adakaléhn megtekintése 
után utazás Herkulesfürdőre.  Este Herkules-
fürdőn  ötfogásos  vacsora a gyógyteremben 
7-én reggel: reggeli; utána Herkulesfiirdó 
megtekintése, délben : lunhc; 1'30 órakor iu-
dulas Temesvárra. Útközben uzsonna. A fent 
leirt kirándulás telJeB költségei Ital nélkUI 
személyenkint a féláru  jegy váltására jogosító 
igazolvány tulajdonosai reszéra negyven ko-
roua, a közgyűlési kedvezményes jegy váltá-
sára BZÓIÓ ígazolványtulajdonosoknak negy-
venöt korona. A kiránduláson a családtagok 
is részt vehetnek. 

— Dj kirendeltségi vezető. Troknya 
Kerencz pénzügyi számtanácsos, a csíkszeredai 
számvevőségi kirendeltség vezetője állását el-
foglalta  és a hivatal vezetését átvette. 

— Aa ügyvédjelöltek országos kon 
gressiuaa. Az Ügyvédjelöitek OrszagoB Egye-
sülete folyó  évi október 5 én, a temesvári or-
szágos jogá-izgyűléssel kapcsolatos kongreBZ-
szusra hívja össze a magyar ügyvédjelölti kar 
összes tagjait Az első vidéki kongresszus 
rendezését a temesvári Ügyvédjelöltek Egye-
sülete vállalta magára. A kongressuson meg-
vitatás alá kerülnek az ügyvédjelöltek helyze-
tét Illető kérdések közül a következők: 1. 
Országos szervezkedés. 2. Országos ügyvéd-
jelölti alap és országos betegpenztár alapí-
tása. 3. Ügyvéiljelöltek országos otthonának 
létesítése. 4. Ügyvédjelöltek és a patronázs 
Ugy. 6. Az 1912. VII. L-c.-nek as ügyvéd-
jelöltek jogos érdekeit sértő intézkedéseinek 
megváltoztatása iránti mozgalom. A kongresz-
szus résztvevői lakhelyüktől Temesvárra és 
vissza kedvezménye» áru vasúti jegyet kap-
nak és a jogászgyűlés rendezősége által ren-

dezendő aldunal kiránduláson is résztvehetnek, 
teljes ellátással együtt 45 koronába kerül. A 
kongresszuson és a kiránduláson való részvé-
telre szeptember hó 10. napjáig lehet jelent-
kezni. Résztvevők a mérsékelt áru vasúti je-
levek beszerzése végett mielőbb értesítsék Dr. 
Stein Jánost, a Temesvári Ügyvédjelöltek 
Egyesülete titkárát, Temesvár IV. Béga balsor 
25. abová e határidőig a kirándulás dija is 
beküldendő. A rendező egyesület ez uton is 
fölkéri  ügyvédjelölt kartársait, hogy mennél 
nagyobb számban vegyenek részt as első 
kongressuson, amely, ba az eszme visszhangra 
talál, nagyjelentőségű lesz a magyar Ügyvéd-
jelölti kar további helyzetére nézve. 

— A SEÍniévad. Az crdélyrészi II. szini-
kerűlet uj igazgatója, Szabados László újon-
nan szervezett társulatával Csíkszeredában 
jövő évi február  28-tól április 6-ig játszik. 

— Törvényhatósági közgyűlés. Más-
félórás  rövid közgyűlést tartott vármegyénk 
törvényhatósága a mult bét szombatján cse-
kély érdeklődés mellett A magánjavak alap-
jaiból segélyeket nyertek mindazok, kiknek 
nevelt annak idején közöltük, továbbá Kovács 
Dezső 200 kor , TompoB Albert 400 kor.. La-
katos Imre 200 kor. és Bodó Sáodor 400 ko-
ronát. A vármegyeház lépcsőhásának kijaví-
tására, a hivatalok bebútorozására szükséges 
költségeket a törvényhatóság megszavazta és 
a belügyminisztertől még 60.000 korona se-
gélyt kért. Más említésre méltó tárgya a köz-
gyűlésnek nem volt és délelőtt l l í ra ntán 
véget ért. 

— A osiksomlyól .Hadi Lap'-ok a 
kolozsvári mtuewnban. A napokban igen 
érdekes és értékes ereklye került Kolozsváira. 
Bem tábornok egykori .Hadi Lapjá"-nak betűit 
és sajtóját szállították Csíksomlyóról és el-
helyezték a Mátyás király idejében épült és a 
műemlékek országos bizottsága által néhány 
év előtt restaurált gyönyörű góth-lves műem-
lékeket őrző Ferenc-rendl zárdába. Bem tábor-
nok .Hadi iap'-jának csataleirását maguk a 
honvédek a csaták végeztével, este és éjjel 
irták. Bíró Sándor református  pap, főhadnagy 
volt a szerkesztője, kiadótagjai pedig kiszed-
ték és nyomtatták. Munkatársai sűrűn változ-
tak, mert aki este lelkesedéssel megírta tudó-
sítását, rendszerint már kefelevonatát  se ol-
vashatta el, mert nagyrésze már a másnapi 
ádáz tusában a harc mezőn hősi halált halt. 
Az ifjak  a kolozsvári éB székelyföldi  gimná-
ziumok növendékei voltak. A .Hadi lap"-ok 
tudósításainak, do a nyomdának is rendkívüli 
nagy történelmi értéke van. 

— Hagy Idők tanqja. A régi, elmúlt 
sokat Bajnált idők nemes urainak volt minta-
képe ábránfalvi  Ugrón Gáspár földbirtokos, 
48-as honvédhadnagy, az udvarhelymegyei hon-
védegylet elnöke, kit életének 88-ik évében 
folyó  évi aug. bó 24-én d. u. 4 órakor raga-
dott el a halál. A hazafiság,  Bzeretet, hűség 
és beosületessóg voltak jellemének alapkövei. 
Élt és tett a hazáért, családjáért, ember-
társaiért. Mint 48-as bonvéd hadnagy számta-
lan csatákban vett részt s adózott vérrel a 
haza szabadságáért Később tevékeny részt 
vett a vármegyei közgazdasági életben s az 
utolsó pillanatig, inig ágyba döntötte a kórt 
mindig megjelent a mezőgazdasági egyesüle, 
tanácskozáséin. Temetése aug. hó 26-án volt d. 
u. 4 órakor volt Bikafalván  óriási részvét 
mellett. Elhunytban dr. Baló Gáspár ügyvéd-
jelölt nagyatyját gyászolja. 

— A kormány erdélyi inségakoloja. 
A kormány kebelében tanácskozások foly-
nak tizon intézkedésekről, melyek az ár-
viz által eqjtott vidékek ínségének enyhité-
Bére szükségesek. A tanácskozások kétféle  ak-
cióról folynak.  Egyrészt minden árvizsujtotta 
vidéken szükség van rögtönisegélyez ̂ sre,amely-
lyet a kormány illetékes tagjai a beérkezett 
jelentések és a helyi intéző hatóságok javas-
latai alapján minden rendelkezésükre álló esz-
közzel azonnal foganatosítanak.  Másrészt ason-
ban folynak  a tanácskozások azon nagyobb-
szabásu tervekre vonatkozólag is, amelyek 
hasonló árvízkatasztrófák  elhárítására és ez-
zel kapcsolatban a nyomor megszüntetésére 
és a károsult vidékek gazdasági fellendítésére 
vonatkozólag. E tervekre vonatkozó előmun-
kálatok már folyamatban  is vannak és mint 
értesülünk, a legközelebbi minisztertanácsban 
is szóba fognak  kerülni, mivel a kormánynak 
az a szándéka, hogy már as ŐBIÍ ülésszak 
elején törvényjavaslatot terjeszt e tárgyban a 
képviselőház elé. S J 

— A közigazgatási blaotUág ülése. A 
vármegye közigazgatási bizottsága rendes havi 
ülését a közbeeső ünnep miatt nem folyó  hó 
8-án, hanem 15-én délelőtt 10 órakor tartja 
meg. 

A csikmegyei ifjúság kedvelt szabója 

Sámson Manó uri divatterme 
IMamir, Deák F« 

i taiefoa-siáa  796. 
12—52 

Elvállal vidéki megrendeléseket és a legrövidebb 
idő álatt azokat elkészíti. Választás végett ruha-
szövet mintáit szívesen megküldi. Rendelésnél a 
legjobb egy használt ruha beküldése, mely után 
a legizlésesebben készit bármily kivitelű ruhákat 
.Szolid és pontos kiszolgálás! — Jutányos árak! 



as. aia. C S Í K I L A P O K 3-ik oldal. 

— A Moigósiinh álban folyó  hi 7-én 
vasárnap szinre kerfll:  1. Alarcz alatt társa-
dalmi dráma 3 felvonásban.  2. Ágoston az 
indlánusok között humoros. 3. Wáczi Buflrngette, 
humoros. 4. Turkesztán lakói, természet utáni 
felvétel.  5. Bumke lovagol, humoros. Hétfőn, 
Bzeptember 8-án bemutatják: „A sárga szoba 
titka" cimll 3 felvonásos  detektív drámát. A 
mllsor kiegészítő pontjai a következők ? „Dán 
tornászok", eredeti sportfelvétel.  .A villám-
csapás* dráma, .Turkewtáni vallási szartartás*, 
természet utáni felvótel.  .Leo vereet ír*, 
humoros. 

— Aa mellbetegségaz egészségügyi nép-
vagyont az Ssszes betegségek közt a legjob-
ban sajtja. Ai emberiség kötelessége az egész-
ségét megtartani, mert egyszer elveszítve, 
fáradozása  azt ismét elérni, sokszor csak hasz-
talan kísérlet marad. Tüdővészesek, akik ebben 
a fáradozásukban  Sirolln „Roche*-t vesznek 
segítségül, a kísérletből eredményt érnek el, 
mert Sirolin .Roche" megkönnyíti és csökkenti 
a köpetet, eltünteti as éjjeli izzadságot, erő-
sítő befolyást  gyakorol a tüdőre és az összes-
szervezetre. étvágyat szerez és elősegíti a 
szükséges erő gyarapodását. 

— Segádjegyaő •álaaatáa. Cnikszent-
gjörgy közság képviselőtestülete augusztus 
28-án Sándor Albert okleveles jegyzőt segéd-
jegyzővé megválasztotta. 

— Öngyilkosság. Kölönte László kászon-
njfalvi  kereskedő és vállalkozó törvényható-
sági bizottsági tag Budapesten, az Orient szálló-
ban főbe  lőtte magát és meghalt. Tettének 
oka anyagi veszteségei voltak. 

— Minăm  atapvixagára-,  szigorlatra-
ügyvédi  vizsgára  készülő-jelölt  forduljon 
tanácsért  és  útbaigazításért  a Dr. Dobó 
Jogi  és  Ügyvidi  Szemináriumhoz,  mielőtt 
a készülést  megkezdené.  Feltétlen  szük-
sége  van minden  jelöltnek  bevezető  taní-
tásra,  szakszerű  utasításra  és  magyará-
zatra.  Enélkűl  a tankönyvekből  készülve 
as anyag előtte  nehézkes  elv és  szabály-
tömeg.  Az intézet  fokozatosan  bevezeti  az 
illető  vizsgái  tárgyakba.  Szorosan alkal-
mazkodik  a tanárok  kérdezési  módjához 
és  felfogásához.  Az intézet  utján eléri  a 
célt,  rövid  idő  alatt  elkészül,  biztosítja 
vizsgája  sikerét,  tudása  a vizsga követel-
ményeknek  mindenben  megfelel.  Vizsgá-
jára feleslegeset  nem tanul.  Ami fontos; 
az intézetünkben  nyomatékosan  lesz  ki-
emelve.  Ottbonkészülők  számára rövid; 
összefoglaló  jegyzeteink  vannak ; minden-
kor a vizsga viszonyok nak megfelelők.  Ax 
intézet  díjmentesen  küldi  a Jogi  vizsgák 
letétele  cimü és  az ügyvédi  vizsgára  vo-
natkozó  kiadványát.  Néhány  előadást  min-
denki  dijmen'esen  hallgathat  végig  a mód-
szer megismerése  végett.  Felvilágosítás 
és  eljárás  mindennemű  egyetemi  és  vizsga-
ügyben díjmentes.  Levélbeli  megkeresések 
e címre  küldendők:  Dr. Dobó Jogi-  és 
Ügyvédi  Szeminárium  Kolozsvár,  Bolyai-
utna 3. 3—IS 

K Ö Z 6 A Z P ASÁG. 
A .HarsMS* Magyar Általános VáltóAtM Rész 
vtaytársaaáa, Badapsst, Ml Jstaatáse a ttztde-

fsrialifál  ás jéaipJaci helyzetér!!. 
Budapest, 1913. anguazlus 23. 

A Balkánon a béke lassanként valószínű 
leg mégis csak helyreáll és ba ismét várat-
lan események nem történnek, remélhető, 
bogy a bosszú ideig tartó báborns bonyadal-
mat végre a békés fejlődés  kilátásai fog  ák 
felváltani.  Ez a felfogás  tükröződött vissza az 
európai tőzsdék felfogásában  is és mintán az 
európai békét már nem látják veszélyeztetett-
nek, a helyzetet sokkal kedvezőbben ítélték 
meg. A pénzpiac helyzete nem tüntet fel 
ugyan lényeges változást, azonban valamelyes 
csekély könnyebbülés Itt is észlelhető volt és 
remélhető, hogy az őszi pénzssükséglet klelé 
gitése — ha a jelenlegi magas kamattételek 
mellett is — de nagyobb nehézségek nélkül 
lesz keresztülvihető. 

A viszonyok kedvezőbb megítélése vissza 
tükröződött ai árfolyamok  színvonalában is 

és ba az nagyobb elmélkedést nem tüntet fel, 
mindazonáltal az alapirányzat általában szi-
lárdnak volt mondható és egyes különösebben 
favorizált  papírok nagyobb áremelkedésben ÍB 
részesültek. A vezetó papírok közül leginkább 
magyar hitel és Rimamurányi vasmű részvé-
nyek voltak keresettek, árfolyamuk  néhány 
koronával javult. A fő  helyi papírok közlll 
tartott árfolyamon  kerültek forgalomba  a ma-
gyar bank részvények és kereslet mutatkozott 
a Közúti vaspálya részvények iránt is, me-
lyek hosszabb Ideig meglehetősen el voltak 
hanyagolva. 

A helyi Ipari papírok Jelentősebb árválto-
zást nem tüntetnek fel.  ErdeklődéB mutatko-
zott Magyar ruggyantaárugyári és főleg  Nasici 
tannln részvények iránt, mely utóbbiak meg-
lehetősen jelentékeny áremelkedésben része-
sültek. A szénértékek tartott árfolyamokon 
kerültek forgalomba,  Föbns és Temesi szesz 
részvények inkább kínálat tárgyát képezték. 

A hajózási papírok, nevezetesen Adria ten-
gerhajózási részvények iránt a legutóbbi héten 
is élénk érdeklődés mutatkozott, jól tartott 
árfolyamok  mellett. 

A sorsjegypiac változatlan. 

Szám 856-1913. végrh. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezen-
nel közbirré teszi, hogy a csíkszeredai kir. 
járásbíróságnak 1913. évi V. 554 számú vég-
zése folytán  Dr. Fejér Antal ügyvéd által kép-
viselt csíkszeredai takarékpénztár r. t végre-
hajtató részére, végrehajtást szenvedő ellen 500 
korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielé-
gítési végrehajtás folytán  alperestől lefoglalt 
is 662 koronára becsült Ingóságokra a csík-
szeredai kir. járásbíróság 1913. V. 554. Bzámu 
végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felUlfoglaltatók  követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítést jogot 
nyertek volna, Szépvizen végrehajtást szenvedő 
lakásán leendő megtartására határidőül 1013. 
évi szeptember hó 15 napján d. u. 3 órája 
kitüzetik, amikor a bíróilag leloglalt ingók és 
pedig: Bertés, fák  stb. B legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés  mellett, Bzlikség esetén becs-
áron alul is el fognak  adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követe 
lésiét megelőző kielégítéshez jogot tartauak, a 
mennyiben részükre a foglalás  korában eszkö-
zöltetett volna éB ez a végrehajtási jegyző-
könyvből ki nem tűnik, hogy eiBÓbbBégi je-
lentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben 
csak a vételár feleslegére  fognak  utaltatni. 

Kelt Csíkszereda, 1913. évi augusztus hó 
26-ik napján. Molnár Sándor 

blr. végrehajtó. 

Árverési hirdetmény. 
Ezennel közhírré teszem, hogy folyó 

évi szeptember bó 17-ik n ipján délelőtt 
9 órakor Csikdelno községházában 
Kdnya Áron és neje szül. Zöld Mag-
dolna, valamint Kánya László csikdelnei 
lakosok következő ingatlanai kerültek 
árverés alá: 

a csikdelnei 1156. m. tjkvbcn fog-
lalt A + 1 sorsz. 840 lirsz. alatti szántó 163 
• öl terjedelemben K. 60 61 kikiáltási 
áron, a csikdelnei 1627. sz. Ijkvben 
foglalt  A + 1 sorsz. 2765/2. hraz. alatti 
szántóra 811 G-öl torjedelemben K. 
82 50 kikiáltási áron, a ciikdelnei 1627. 
sz. tjkvben foglalt  A + 2 sorsz. 839. 
hraz alatti szántóra 323 • - ö l t< tje 
delemben K- 83 50 kikitiltasi áron, a 
csikifelnei  1628. sz. tjkvbcn foglalt  A 
+ 1 sorsz. 838. hrsz. alatti szántóból 
680 • öl teljedelemben K. 24-20 kiki 
áltási áron. 

Továbbá szabadkézből eladásra ke-
rill ugyanakkor a csikdelnei 1015. sz. 
tjkvben foglalt  3490. hraz. mintegy 3 
holdnyi kaszáló. 

Az árverési vevők az igért vételár 
20°/° át készpénzben letenni kötelesek. 

Minthogy a fenti  árverés utóajánlat 
alapján tűzetett ki, mely ellen további 
utóajánlatnak nincs helye, a vevő az 
ingatlanok végérvényes tulajdonosává 
válik. 

Dr. Pereszlényi Aladár 
BndapcBti ügyvéd. 

Tanárok, tanítók és más érdeklődők figyelmébe! 
ÉP MOST JELENT MEG: 

„A MADÁRTÖN1ÉSZET KÉZIKÖNYVE" 
cimü munka, melyből a mad&rtömészetet bárki elsajátíthatja. 

A 131 oldalon megjelent munkát Szemere 
László, az ornithologiai központ volt tiszt-
viselője, a zsögödi Madár tani Ál lomás 
( m a d á r t ö m ő i n t é z e t ) tulajdonosa irta. 
Illusztrálva van dr. Szlávy Tibor és szerző 
fényképfelvételeivel  és r a j za iva l . 
A könyvnek más irányú használhatósága is van, 
amennyiben benne a különféle  magyarországi 
madártani szakírók által használt madárnevek 
tisztázva vannak egyeztető betttsorosokkal. 

Kaphaté Vákár L. könyvkereskedésében, Csíkszeredában. 
Ára a korona 40 fillér  frankó. 

Szám 727 —11)13. végrh. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulírott bírósági végrehajtó nz 1881. évi 
LX. tc. 102. §-B értelmében ezennel közbirré 
teszi, hogy a csíkszeredai kir. járásbíróság-
nak 1913. évi V. 38l> Bzámu végzéBe követ-
keztében dr. Nagy Jenő ttgyvéd által kép-
viselt Adorján András Gáboré és Székely 
Népbank részvénytársaság javára 66 kor. 35 
fill.  s jár. erejéig 1913. évi julius hó 23-án 
foganatosított  kielégítési végrehajtás utján 
felUlfoglalt  és 730 koronára becsült követ-
kező ingóságok, u m.: házibutorok nyilvános-
árverésen eladtnak. 

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. 
járásbíróság 1913. évi V. 352/1. számú végzéBe 
folytán  66 kor. 35 fillér  tőkekövetelés és a 
bíróilag már megállapított költségek erejéig, 
Csikszentsimon községben végrehajtást szen-
vedő lakásán leendő megtartására 1913. évi 
szept. hó 0-ik napjánan delelőtti 9 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1R81. 
évi LX. t.-c. 107. éa 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés  mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén bccsáron alul is el fognak  adatni. 

Amennyiben nz elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták  és azokra ki-
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Csikszentmárton, 1913. évi augusztus 
bó 29. napján. 

Ambrus Lajos 
kir. b!-. végrehajvé. 

Vegytisztítás. 
Női- és férfi  legkényesebb ruhák 

olaj, degenyeg, szurok, tenta, zsir, 
rozsda, kávé stb. foltok  vegytiszti-
tását, továbbá minden e szakmába 
vágó munkát gyorsan és pontosan 
teljesítek. Áldozatot és fáradságot 
nem kímélve e szakmába teljesen 
kiképeztem magamat- Szíves párt-
fogásukat  kéri: — 

ri ORBÁN VINCZE, férfi  szabó 
1 és vegytisztitó, Csikszered&ban. 
j 19-26 R á k ú o z l - u t c a 16. s z á m . 

X M E G N Y Í L T * 
* JULIUS HÓ 28 ÁN X 

X N A G Y F E R E N C * 
X fűszer-  és vaskereskedése X 
X n a i - g - a i y . T ! - P T V N / . - n A -NT X 
J Apaffy  Mihály-utea 39. A. ££ 
w Lá?zló Mária úrnő házában, a volt £ 
A Központi kávéház helyiségében. A 
* 7-12 X 

kórházi fiira  Brassóban, 
Köugten - Laboratóriumában, 
Kolostor-u<ca 2. szám alatt 

RENDELÚ ÓRÁK: 1-3-16 
Vasár- és ünnepnapok kivételével. 

10—50 

Szabó Lajosné 
C S Í K S Z E R E D A , 

K O S S U T H 

hölgyfódrász  és hajmunka ter-
mében m i n d e n n a p délután 
hygienikus fejmosás  vil lany-
szár i tással (meleglevegővel). 
L A J O S - U T C A . 

41-

Rotb Róbert, BraSSó, WţiSz Mil)ály-ú. 6. Sz. 
Villanyvilágítások és erőátvitel felszerelése,  távbeszélő, villámhárító és szoba telefonok  felállitása. 



4. oldd. 
3«. Slţip-

POZSONYI FEHÉRNEMÜHIMZÖ ÉS YAKRÓHÁZIIPARTELEP 
B H K E U r K E T T l T D é s S A X - A A ^ O N " . F O Z S O N - S " . 

Menyasszonyi kelengyék, női, férfl  és gyermek fehémemüek  készítése. L e g e l ó n y ö s e b b vászonárn ttsztalne^ 
r S S S a — A i - Kérje elismert remek mintagyüjteményünk bemutatását melyet v e ^ ö t e l e 
zettség nélkül, kívánatra bármikor bemutatunk. OOOOOOOOOOOOOOOOO Minta választékot keszseggel kúldOiüc! ^ ^ 

SÜBGÖNYCIM: EHRENFREUND SALAMON, POZSONY. 2 1 5 2 

Felvételi-, haladási-, látogatási-, előmeneteli- és mulasztási-naplók 
már készen bekötve, valamint mindennemű 

ISKOLAI TANKÖNYVEK ÉS FELSZERELÉSEK 
a l e g j u t á n y o s a b b á r a k m e l l e t t b e s z e r e z h e t ő k 

Vákár L. könyv-, papir-, rajz-, Írószer- és hangszer-kereskedésében, Csíkszeredában. 
' I r " I I • legújabb kiadás, újonnan átdolgozta 

1 y Q l k r n f i P V f i l  t n n m 1 7 császár Nándor kir. tanfelügyelő  szin-v ^ o i r v i I l ^ S J r ^ ' 1 Q J H tén kapható darabonként 32 fillérért. 

t MÁTHÉ JÓZSEF 
+ NÖI-DIVATKALAP ÉS KÉZIMUNKA NAGYRÁKTÁRA 
+ C S Í K S Z E R E D A . 

Kézimunka anyag és nöi kalap újdonságok 

dus választékban már raktáron vannak. 

T A N U L Ó 
l e á n y o k 
felvétetnek. 

K O L I A R I T * 
Pn• I PMP7 UHAR-
DufULIlLí.  e'-rcimOOJAiiű 
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ 

K O L L A R I T -
B Ő R L E M E Z 
kaucsuk-kompozilióval bevont ruganyos, 
viliarbiztosés időtálló szagtalan fedéllemez. 
A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze. 
• V VÉGTELENÜL TARTÓS. 
Régi zsindelytetók átfedésére  ki-
válóan alkalmas. — Sem mázolni, 
sem mészlével bekenni nem kell. 

Kapható Csíkszeredában 
Nagymihály Sándor 

építési anyagkereskedőnél. 

Erdély legelterjedtebb és minőségileg legkedveltebb sörei 

A BÜR6ER-FÉLE MAROSVÁSÁRHELYI 

„TULIPÁN" ÉS PUPLA NIALĂTA SÖR. 
NAPONTA FRISS PALACKOZÁS 

Fenyves Aladár esikszeredai főraktárában. 
Mikó-utca 22. szám. Telefon  58. szán. 

Ugyanott a kőbányai „Első Magyar Részvény Sörfőzde"  ki-
tűnő gyártmányú söre állandóan kapható. 

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 
# £ U H g u n 

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák esakis 
SZÖCS GYÖRGY cégnél Brassó, Weisz Mihály-utca 10. szám alatt szerezhetők be. 

Legifjabb  divatú bel- és külföldi  szövetek, valamint katonai felszerelések  raktára. — Tiszti és vasúti Bankákban evári mktAr T e l 6 f o n  4 8 8 - Pontos kiszolgálási Szolid árak. P ° gyfflefon  S i 

M M M CSÉPLŐGÉP (SARNITURA 
jutányos áron eladó 

Dr. ADY ENDRE ügyvédnél, Csikszentmártonon. 

HÖLGYEKNEK FONTOS! 
Szeplöt, májfoltot  éa mindenféle  arc tiszti-
talauságot pár nap alatt biztosan eltllntet a 

Li l iom tej- c r é m 
hatása felülmúlhatatlan,  az arcnak 
üde szint és bársonyszerll finomságot  ad. 

Egy tégely ára 1 korona. 
UllomteJ púder I kor. LiliomteJ siappsnok 80 011. 

Postai megrendelések azonnal intéztetnek. 
Tiz koronán felllli  megrendelésnél franco. 

Amerikai fogcseppsk  a fogfájáit 
aionnal megszüntetik. Saját készi-
tésO Menttoloi lóabormaz a leg-
jobb házlezsr. — Likőr és rum 
ssssneiék, egy üveg ára 60 fillér. 
Valédi angol, francia  és hazai 

ILLATSZEREK 
érlásl választékban kaphatók 

BARLA PEZSŐ 
gyógyszerésznél, Csíkszereda. 

Telefon  S7. Hám. 

Hosszurovó Cement Födélcserép 
mmmmmmmmmmm majdnem határtalan tartóssági!, Igen könnyű födőanyag,  olcsó áron kapható ^ 

Portland cementgyárnál. Kurier és Társai. Braa^han j ţ ^ Ş ^ S T S 

Nyomatott Váiár b. WtojroyonirfáJibiin,  dlksieredAbao 




